

关注中东局势

伊朗誓言报复以色列 会对中东局势造成什么影响

新华社记者 刁慧琳 马骁

“抵抗之弧”如何复仇？

伊朗最高国家安全委员会秘书阿里·阿克巴·艾哈迈迪在接受伊朗媒体采访时表示，“抵抗之弧”所有成员都会参与报复行动。“抵抗之弧”是伊朗主导的一个抵抗联盟，包括哈马斯、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装及一些伊拉克民兵武装。

在哈尼亚遇袭前一天，黎巴嫩真主党高级军事指挥官阿德·舒库尔在以色列空军战机的“定点清除”行动中被炸身亡。真主党领导人纳斯鲁拉6日表示，将对以色列的暗杀行为进行“强有力的报复”。胡塞武装政治局成员表示，针对以色列的报复行动将来自“四面八方”，“抵抗之弧”将联合反击。哈马斯6日发表声明说，叶海亚·辛瓦尔接替哈尼亚成为哈马斯政治局领导人。此人被以色列视为2023年10月7日哈马斯发动对以袭击的主要策划者之一。

对于伊朗誓言报复以色列，正在德黑兰大学访问的清华大学学者刘岚认为，一方面，报复“难度很大”；另一方面，报复力度又不能过大，要避免地区局势走向失控。

西北大学中东研究所教授李福泉认为，伊朗目前可能是在权衡利弊，挑选“合适”的“对等报复”方式。伊朗并不希望报复行动引发美国等大国加入冲突，进而令伊朗被封锁制裁。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚日前在德黑兰出席伊朗新总统佩泽希齐扬就职典礼后，在其住所遇袭身亡。伊朗认定暗杀是以色列所为，对这一侵犯国家主权行为誓言复仇。与此同时，一些西方国家呼吁相关方保持克制，避免局势升级，但并未谴责以色列。

伊朗及其主导的抵抗联盟将如何报复？以色列准备如何应对？局势若升级会对地区造成什么影响？国际社会密切关注。

以方准备如何应对？

以色列国防部长加兰特说，为应对伊朗及其盟友可能在地区发动的攻击，以军正在强化进攻能力，做好防御准备。

加兰特说，最近几天他一直在努力“协调”应对伊朗的袭击，与美国中央司令部司令库利拉会面，还与美国国防部长奥斯汀频繁会谈。“他们非常希望提供帮助，这次合作是至关重要的一环。”

与此同时，伊拉克西部一个驻有美军的空军基地5日遭到火箭弹袭击，至少5名美国军人受伤。美国国务卿布林肯6

日表示，美国已向伊朗和以色列传达了中东冲突不得升级的信息，同时五角大楼也警告说，美国“不会容忍”针对其在该地区部队的袭击。

据《华尔街日报》报道，以色列的“铁穹”防空系统无法保证民众免受无人机和导弹的袭击。美国、以色列及其盟友共同建立了一个更大的防空系统，主要由美国中央司令部协调。

对地区局势有何影响？

7日，应伊朗要求，伊斯兰合作组织在沙特阿拉伯吉达召开特别会议，商讨哈尼亚遇刺事件。该组织发表声明谴责暗杀行为，认为这是对伊朗主权的“公然侵犯”，对地区和平与安全构成威胁。

伊朗总统佩泽希齐扬4日会见约旦

俄库尔斯克州遭袭 已致4人死亡

新华社莫斯科8月8日电(记者 黄河)俄罗斯库尔斯克州代理副州长别洛斯托茨基8日说，6日以来乌克兰对库尔斯克州的袭击已造成4人死亡。

别洛斯托茨基在俄罗斯第一频道的电视节目中说，政府已组织约3000名当地民众撤出遭袭区域，约1500人被安置在临时住所。另据俄卫生部7日发布的消息，袭击还造成31人受伤，其中6名是儿童。

俄罗斯国防部8日在社交媒体上说，俄武装力量和俄联邦安全局边防部队继续在库尔斯克州苏贾区等多地阻击乌克兰的袭击。此外，俄军还对乌克兰苏梅州的乌军预备部队进行空中打击。

俄武装力量总参谋长格拉西莫夫7日表示，乌军6日起对库尔斯克州发起进攻，其目的是占领俄方领土。

日本宫崎县附近海域 发生7.1级地震

新华社东京8月8日电(记者 姜俏梅 郭丹)据日本广播协会报道，日本宫崎县附近海域8日下午发生7.1级地震。

据日本气象厅公布，地震发生于当地时间16时42分(北京时间15时42分)，震中位于东经131.7度、北纬31.8度，震源深度30公里。地震发生时，宫崎县南部地区震感强烈。

受地震影响，九州新干线和西九州新干线全线停运，从宫崎出发至神户的渡轮停运，宫崎机场跑道一度关闭。截至记者发稿时，宫崎县日南市部分路段因电线垂落、落石等原因限行。

日本气象厅提醒各级政府采取相应的防灾措施。

一男子因殴打丹麦首相 获刑4个月

新华社奥斯陆8月7日电(记者 张玉亮)哥本哈根消息：丹麦首都哥本哈根一家法院7日作出判决，今年6月殴打丹麦首相弗雷泽里克森的男子被判处4个月监禁，并将被驱逐出境。

据丹麦广播公司报道，判决认定，这名39岁的波兰籍男子用拳头多次殴打弗雷泽里克森的右臂，导致其失去平衡，构成对在公职人员的暴力行为。该男子在服刑后将驱逐出境，6年内禁止再次入境丹麦。

这名男子的律师在庭审中说，该男子当时处于醉酒状态，并无意攻击丹麦首相，此次事件也未对弗雷泽里克森造成严重伤害，因此希望法院从轻判决。

6月7日晚，弗雷泽里克森在位于哥本哈根的首相官邸附近遭到一名男子殴打，这名男子随后被拘捕。事发后，瑞典首相克里斯特松、法国总统马克龙等欧洲政要对此事件予以谴责。

世卫组织提示 关注新冠感染异常增多

世界卫生组织日前警告，巴黎奥运会期间已有至少40名运动员感染新冠病毒和其他呼吸道疾病病原体，国际社会应关注夏季新冠感染异常增多情况，建议为最高危人群接种新冠疫苗。

世卫组织流行病和大流行病防范与预防部门代理主任玛丽亚·范克尔克霍夫6日在日内瓦举行的记者会上警告，来自80多个国家的数据显示，感染新冠主要病原体、严重急性呼吸综合征冠状病毒2型(SARS-CoV-2)的人数近来持续增多。

据海外媒体报道，卫生机构可根据废水监测数据分析病毒传播状况，提前两到三周预测收治新冠感染者的医院病床紧张程度。按照范克尔克霍夫的说法，废水监测数据显示，SARS-CoV-2的传播速度“是已上报情况的2至20倍”。新冠病毒在夏季有如此高的传播率并不寻常，其他呼吸系统病毒一般在寒冷季节肆虐。

据法新社报道，目前全球范围内新冠阳性检出率略超10%，欧洲地区的该阳性检出率略超20%。范克尔克霍夫提醒道：“新冠仍未远离我们。”她担心，鉴于当前疫苗的低接种率和病毒的高传播率，如果出现更厉害的新变种病毒，高危人群感染后出现重症的风险“巨大”。

世卫组织呼吁各国政府加强应急准备，为最高危人群接种新冠疫苗和流感疫苗。

新华社特稿

土耳其宣布正式加入起诉 以色列“种族灭绝罪”国家行列

土耳其7日宣布，加入南非等国行列，向联合国国际法院正式起诉以色列在加沙地带犯下“种族灭绝罪”。

土耳其外交部和议会司法委员会当天宣布，土方已向位于荷兰海牙的国际法院提交申请，同南非等国共同起诉以色列犯下“种族灭绝罪”。国际法院当天晚些时候确认了这一消息。

土耳其政府先前强烈谴责以色列在加沙地带的军事行动，呼吁对以方实施制裁，批评西方国家支持以色列，并于今年5月中止与以色列的所有进出口贸易。同月，土耳其宣布决定参与起诉以色列，并着手准备必要的法律程序。

土耳其外交部长恰克·菲丹说：“国际社会必须尽其责任，阻止以色列(在加沙地带)的种族灭绝行为，向以色列及其支持者施压。”

2023年12月，南非向国际法院提起诉讼，指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。此后，智利、西班牙、哥伦比亚、古巴等多个国家决定加入起诉以色列的行列。

国际法院今年多次就此诉讼举行听证会并发布“临时措施”，要求以色列立即采取行动，防止任何可能使加沙地带巴勒斯坦人遭受种族灭绝的行为；采取一切必要措施，确保人道主义援助畅通无阻地进入加沙地带；立即停止在加沙地带南部口岸拉法的军事行动等。

以色列方面否认“种族灭绝”指控，不承认国际法院在这一问题上具有管辖权，辩称其在加沙地带的军事行动是“自卫”举动。

国际法院尚未就相关国家的起诉作出裁决。最终判决往往需要数年时间。

新华社特稿

巴勒斯坦记者抗议以色列袭击行径



8月7日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医院前，巴勒斯坦记者抗议以色列军队针对新闻工作者的袭击。

新华社发

世界气象组织：

7月极端高温影响全球数亿人

新华社日内瓦8月7日电(记者 曾焱)世界气象组织7日发布新闻公报说，7月的极端高温影响了全球数亿人，在人类社会引发连锁反应。

据世界气象组织援引的数据，亚洲国家中，日本7月平均气温是自1898年有记录以来的最高值，打破了去年创下的纪录，预计日本高温天气8月仍将持续。印度也

经历了有记录以来第二热的7月。

数据还显示，地中海和巴尔干半岛许多地区在7月也遭受热浪持续侵袭，造成人员伤亡并影响公众健康。希腊、匈牙利、

斯洛文尼亚、克罗地亚和保加利亚等国都经历了各自国家有记录以来的最热7月。此外，仅8月1日当天，在美国就有约1.65亿人处于高温警报之下。

世界气象组织秘书长塞莱斯特·绍洛说，过去一年，广泛、强烈且持续的热浪席卷了每个大陆，至少10个国家在不止一处出现了超过50摄氏度的单日气温。绍洛表示，仅仅适应气候变化是不够的。人类需要从根本上解决问题，减少温室气体排放。

“馥香雅集·大风起兮——大汉盛世华夏酒香行”，是中国酒业协会文化委员会指导、郑州日报社主办、河南皇沟酒业承办的一档大型系列文化行活动。该活动以汉兴之地——河南永城芒砀山为起点，行程区域涵盖徐州、沛县、定陶、开封、洛阳、南阳、荥阳、修武、井陘等地，携手各地专家学者，秉承“美酒是文化的极致表达，文化是美酒的极致载体”理念，深入探索集“多元、包容、和谐、创新”为一体的汉文化精髓，从而打造皇沟独有的“汉兴之地，汉酒之源，汉酒之美”高地，在赋能企业品牌高质量发展的同时，提升消费者对皇沟馥香酒、汉文化和酒文化的鲜活认知。

醉舞梁园夜，行歌泗水春。才高心不展，道屈善无邻。——杜甫《寄李十二白二十韵》

梁园文学，蔚为大观

在中国文学史长卷上，梁园文学是一抹重彩。梁园文学也是梁园文学，它所奠定的“汉赋”格局，标志着文学已经从经学与大文学的分化独立，是汉代文学全面繁荣的转折点。因此，梁园除政治枢纽之外，还一度成为闻名遐迩的文化中心。

鲁迅先生在《汉文学史纲要》第八篇《藩国之文学》中写道：“(梁孝王)招延四方豪杰，自山东游士莫不至。传《易》者有丁宽，以授田王孙，田授施仇、孟喜、梁丘贺，由是《易》有施梁孟三家之学。又有羊胜、公孙诡、韩安国，各以辩智著称。吴歆，吴客又皆游梁；司马相如亦尝游梁，皆辞赋高手，天下文学之盛，当时盖未有如梁者也。”

从时间上讲，梁园文学的发轫、成熟、终结，基本是从刘武被封梁王到其去世，其在位期间，由于前期并未修筑梁园，所以大约时间在十几年间。

但是，这有限的十几年，是中国文学的创作高峰。当时，梁园聚集了一流的作

家群体，如公孙诡、公孙乘、羊胜、庄忌、枚乘、司马相如、邹阳、韩安国等，他们人格独立，来去自由。当时的文学雅集活动之多，辞赋数量与艺术水平，均居赋坛首席，其中，枚乘、司马相如系西汉赋坛扛鼎人物。枚乘的《七发》标志着汉大赋的正式形成，司马相如《子虚赋》则是汉大赋的鼎盛代表，这两赋以对答形式，按空间顺序依次展开，状物摹形，将想象之力描绘成宇宙之真实，将真实之宫苑、游猎、奇珍异兽等艺术想象化，语言华美富丽，营造了一个富丽堂皇而又充满人情味的艺术空间，充分展示了汉大赋的审美特质。

除司马相如和枚乘之外，其余名流各擅其长，《西京杂记》集中保留了梁园作家在一次盛会上的七篇辞赋作品，分别为《柳赋》《鹤赋》《文鹿赋》《酒赋》《几赋》《月赋》《屏风赋》，作品即景咏物，篇幅小巧却字字珠玑。

学者刘德杰分析，刘武任梁王时之所以能啸聚天下文士，大概有四个原因：一

是梁王贵盛，士有政治前途；二是梁王礼贤下士，士有独立人格；三是梁王能接纳建议，士有施展抱负的机会；四是梁王爱好辞赋，士有驰骋文化空间。

或为刘武，终是汉武

以今天的目光来看，刘武是一个衔玉而生的典型“高富帅”。

与其祖父刘邦比，他没有战场挪移、血雨腥风的创业艰难；与父亲和祖母薄太后比，他没有谨小慎微、战战兢兢抵御吕后荼毒的窘境；与后世李唐王朝的“玄武门之变”兄弟残杀相比，他与哥哥汉文帝保持了一母同胞的天然亲近——“人则侍景帝同餐，出则同车游猎”“拟于天子”；与武则天杀掉自己的太子儿子相比，刘武与母亲窦太后又是一场子孝母慈的千古范例。

然而，这样一个在帝都宫苑成长的皇族，却并不显赫，在西汉的“吴楚七国之

乱”爆发时，刘武雄踞梁地，顽强抵御了叛军主力，以至于“吴兵欲西，梁城守，不敢西”，平定叛乱后盘点，梁军和汉王朝军队取得的战功平分秋色。

刘武的肖像，我们现在只能通过汉梁孝王墓的一尊尊像得知：头戴王冠，身着铠甲，须髯飘胸，神情刚毅，符合刘邦对后世子孙的期待形象。

论及西汉梁国，所有的文本几乎统一口径表述：刘武具备超强的人格魅力和卓越的领导能力，有经世之才。这种能量也使他不惜代价修筑了梁园，这种磁场更使天下士人竞相往之——司马相如本来在西汉朝廷任职，偶来梁园之后，直接回到长安辞职，再度归来长住。

因为这些叠加的禀赋优势，梁孝王刘武在位期间，是梁园历史上最强盛的时期。

风头正劲时，刘武甚至被提名为汉景帝的接班人，《史记·梁孝王世家》记载，一次刘武入朝，汉景帝置酒款待，宴席上告诉他未来自己“千秋万岁”后，让弟弟接班。

王见宾